
 

 

Αθήνα, 25 Ιουλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Η ανέγερση του Νέου Αντικαρκινικού Νοσοκομείου στην 

Θεσσαλονίκη εξακολουθεί να παραμένει εξαγγελία εδώ και πέντε 

χρόνια» 

  Ο Σύλλογος Καρκινοπαθών Μακεδονίας Θράκης με πρόσφατο δελτίο 

τύπου αναφέρεται στην εξαγγελία  της κυβέρνησης για την ανέγερση Νέου 

Αντικαρκινικού Νοσοκομείου στη Θεσσαλονίκη. Ειδικότερα, υποστηρίζει ότι 

εδώ και πέντε χρόνια, αν και εξαγγέλλεται η ανέγερσή του, δυστυχώς, στην 

πράξη, ακόμα δεν έχει ξεκινήσει καμία ενέργεια και το Υπουργείο δεν απαντά 

σε σχετικό του έγγραφο. Αναφέρουν χαρακτηριστικά επικαλούμενοι σχετικά 

δημοσιεύματα ότι «Η δημιουργία ενός νέου, σύγχρονου και λειτουργικού 

ογκολογικού νοσοκομείου στη Θεσσαλονίκη, που θα εξυπηρετεί με επάρκεια 

ολόκληρη τη Βόρεια Ελλάδα, έχει εξαγγελθεί και στο παρελθόν, αλλά έχει 

παραπεμφθεί στις καλένδες. Τον Σεπτέμβριο του 2021, από το βήμα των 

εγκαινίων της 85ης ΔΕΘ, ο πρωθυπουργός Κυριάκος 

Μητσοτάκης ανακοίνωσε την απόφασή του να δημιουργηθεί νέο νοσοκομείο, 

που θα αντικαταστήσει το Θεαγένειο, το οποίο, όπως είπε, κλείνει τον κύκλο 

του, αφού υπηρέτησε και υπηρετεί την δημόσια υγεία επί δεκαετίες». 

Ο Σύλλογος υποστηρίζει ότι σε εκδήλωση στο Περίπτερο του 

Υπουργείου Υγείας στην 86η ΔΕΘ, ο Γενικός Γραμματέας Υπηρεσιών 

Υγείας, αναφέρθηκε στο έργο ως προς τον προϋπολογισμό του αλλά και στην 

έναρξη της υλοποίησής του την επόμενη διετία, με την εξής δήλωση: «Το νέο 

μας ογκολογικό νοσοκομείο, με το βλέμμα στραμμένο στην πρόληψη, την 
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πρώιμη διάγνωση και την διαχείριση της νόσου, αναμένεται να απαρτίζεται 

από 400 ως 450 κλίνες, 100 μονάδες ημερήσιας νοσηλείας, μονάδα εντατικής 

θεραπείας, σύγχρονα χειρουργεία», και «Το κόστος για την ανέγερση του 

μοναδικού αντικαρκινικού νοσοκομείου στη Βόρεια Ελλάδα, την αγορά του 

απαραίτητου εξοπλισμού και την διαμόρφωση των χώρων, εκτιμάται ότι μπορεί 

να ξεπεράσει τα 250 εκατομμύρια ευρώ».  

Ωστόσο αν και σε δημοσιεύματα, εκτός των παραπάνω εξαγγελιών, 

υπάρχει η είδηση ότι το Νέο Ογκολογικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης θα  

βρίσκεται κοντά στο Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» και το 424 ΓΣΝ, καθώς η 

παραχωρούμενη έκταση βρίσκεται στο Δήμο Παύλου Μελά στην Πολίχνη 

Θεσσαλονίκης, ο προηγούμενος Υπουργός Υγείας δεν απάντησε ποτέ σε 

σχετικό έγγραφο του ανωτέρω Συλλόγου, που ζητούσε να ενημερωθεί αν 

πραγματικά το έργο επρόκειτο να ξεκινήσει. 

Επειδή η λειτουργία ενός νέου σύγχρονου αντικαρκινικού νοσοκομείου είναι 

σημαντική όχι μόνο για τη Θεσσαλονίκη αλλά και για ολόκληρη τη Βόρεια 

Ελλάδα. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  

1) Ισχύει η δέσμευση της κυβέρνησης, όπως προκύπτει από τις 

σχετικές εξαγγελίες, για τη δημιουργία Νέου Αντικαρκινικού 

Νοσοκομείου στη Θεσσαλονίκη; 

2) Αν ναι σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι διαδικασίες για την 

ανέγερσή του και ποιο το χρονοδιάγραμμα των εργασιών; 

3) Πότε προβλέπεται η αποπεράτωσή του και ποιο το συνολικό 

κόστος αυτού; 

4) Η έκταση που αναφέρεται στο δημοσίευμα για την ανέγερσή 

του στο Δήμο Παύλου Μελά έχει πράγματι παραχωρηθεί; 

5) Γιατί το Υπουργείο Υγείας δεν απαντά στο σχετικό έγγραφο 

του Συλλόγου Καρκινοπαθών Μακεδονίας Θράκης, που 

εκφράζουν την αγωνία τους για την καθυστέρηση έναρξης των 

εργασιών ανέγερσης του νοσοκομείου;   
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